



BIOGRAFEN

Samsø Filmklubs Medlemsblad
Nr. 04, 2026, 33. årgang

Sygehusvej 4a, 8305 Samsø
Tlf.: 8659 1444
www.samsobio.dk
samsobiokontakt@mail.dk

Meddelelser

Sommeren er nær, og det er muligt at få lidt ro og kølighed, mens man ser en god film i biografen. / Bemærk at vi fra juli hver mandag har en **tysk film** på programmet. Mange her på Samsø er glade for tyske film, men også de mange tyske turister, der kommer her, vil vi gerne tilgodese. Og så er vi så heldige, at der er flere gode nye film på programmet. / Nu er der endnu en fordel ved at være medlem, for **kaffe/te** er steget til 15 kr., men den er jo gratis for vores medlemmer! / En rigtig dejlig sommer til vores medlem-mer.

Ellen

Billie Eilish Hit me hard and soft: The Tour (Live in 3D)

11. – 14. juni kl. 19:30 (98 min.), **FormiddagsBio** 12. juni kl. 10:30,
Billetter 80 kr.

Billie Eilish, der har vundet ni Grammy-priser samt to Oscar-statuetter for sine originale sange til James Bond-filmen 'No Time to Die' og megahittet 'Barbie', er en af de mest berømte og succesrige kunstnere i sin generation. Ved sin sidste koncert på den udsolgte verdensturné 'Hit Me Hard and Soft: The Tour' annoncere hun datoen for den globale biografpremiere på sin længe ventede koncertfilm. *UIP 2025, Musikfilm / dokumentar, Medv.: Billie Eilish, Instr.: James Cameron.*



Ustoppelig

13. juni kl. 14:00 (103 min.), Billetter 60 kr.

Kaja er en nysgerrig og modig lille celle, der bor i kroppen på den 10-årige Erik. Der er bare ét problem: Kaja kan ikke dele sig ligesom alle de andre celler, hun kender. Fast besluttet på at lære det begiver hun sig ud på en fantastisk rejse gennem kroppens vilde univers. På vejen møder hun general Abel, som er sendt ud for at bekæmpe de celler, der gør Erik syg. Det umage makkerpar bliver venner, og Kaja må beslutte, om hun vil forfølge sin egen drøm eller gøre alt for at redde Erik. *Scanbox 2026, Animation, Danske stemmer: Esben Dalgaard Andersen – Merete Mærkedahl m.fl., Instr.: Martin Lund.*

Super Mario Galaxy filmen

14. juni kl. 14:00 (98 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Aftenvagt

15. – 17. juni kl. 19:30 (92 min.), Billetter 70 kr., T. o. 11 år.

Floria er en dedikeret sygeplejerske, der med urokkelig dedikation navigerer i det ubarmhjertigt opskruede tempo på en kirurgisk afdeling på et hospital i Schweiz. Floria tilføjer sin patientpleje medmenneskelighed og varme, selvom hendes vagt er underbemandet, og hun hele tiden halser afsted. Efterhånden som dagen intensiveres, kastes hun ud i et hektisk kapløb med tiden, der kulminerer i et medrivende, følelsesladet klimaks. *Camera Film 2026, Drama, Medv.: Leonie Benesch – Sonja Riesen m.fl., Instr.: Petra Biondina Volpe.*



Eleanors sandhed

18. – 21. juni kl. 19:30 (95 min.), **FormiddagsBio** 19. juni kl. 10:30, Billetter 70 kr.

Filmen handler om den ukonventionelle 94-årige Eleanor Morgenstein, som altid har været engageret i og forbundet til de mennesker, der er omkring hende. Efter en stor sorg flytter hun fra Florida til New York City for at bo hos sin datter og sit barnebarn i håb om at genoprette forbindelsen til sin familie. En dag får hun helt tilfældigt kontakt til en støttegruppe, hvor hun får fortalt en historie, der utilsigtet giver hende en masse opmærksomhed. Pludselig går alt skævt. Eleanor må krybe til korset og tage konsekvenserne. *SF Studios 2026, Drama, Medv.: June Squibb – Erin Kellyman m.fl., Instr.: Scarlett Johansson.*

Fårbrydelsen

20. – 21. juni kl. 14:00 (109 min.), Billetter 60 kr.,
T. o. 7 år.

En gruppe får skal opklare deres krimiglade hyrdes mord. Fårehyrden George læser hver aften detektivromaner højt for sine elskede får overbevist om, at de umuligt kan forstå dem. Men da en mystisk hændelse forstyrrer livet på gården, indser fårene, at de selv må blive detektiver. Mens de følger sporene og efterforsker mistænkte, beviser de, at selv får kan være geniale detektiver. *SF Studios 2026, Familiefilm/ animation, Medv.: Hugh Jackman – Emma Thompson m.fl., Instr.: Kyle Balda.*



Marianne Faithful: Broken English

25. – 28. juni kl. 19:30 (96 min.), **FormiddagsBio** 26. juni kl. 10:30,
Billetter 70 kr.

Her fortælles historien om rockikonet Marianne Faithfulls seks årtier lange rejse gennem musik, berømmelse og kunstnerisk fornyelse. Faithfull rummer et liv af kontraster. Klosterskolepigen, der blev gift som teenager. En af 60'ernes ultimative it-girls og Mick Jagers partner. Popsanger, folksanger, new wave-ikon, stofmisbruger og en one-woman-army mod det misogyne mandeblik. Og som kronen på værket, en afsluttende duet mellem Faithfull og hendes gode ven Nick Cave. Det viser sig at være hendes sidste optræden. *Angel Films 2026, Musikfilm / dokumentar, Medv.: Marianne Faithful – Nick Cave m.fl., Instr.: Forsyth og Pollard.*

Den vilde vandkamp

27. juni kl. 14:00 (80 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Ustoppelig

28. juni kl. 14:00 (103 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Apacha – brug for hinanden

29. juni – 1. juli kl. 19:30 (115 min.), Billetter 70 kr.

Dokumentaren 'Aphaca - brug for hinanden' følger de fire venner fra sensationsbandet, der tog hele Danmark med storm. Siden 8. klasse har Bertram, Bertil, Rumle og Noah haft et band, der netop har fået en pladekontrakt. Det er en stor drøm, der går i opfyldelse, og drengene skal pludselig navigere mellem hverdag, skole, venner, kærester og familie, mens øvelokalet, musikstudiet og livekoncerterne fylder mere og mere. Imens succesen

vokser, og alt bliver større og vildere, forsøger drengene at skabe ro til at vokse og udvikle sig – både individuelt, som band og som venner. Pludselig har de fire venner mere brug for hinanden end nogensinde før. *Angel Films 2026, Musikfilm / dokumentar, Medv.: Apache, Instr.: Emil Næsby Hansen.*

Pigen uden navn

2. – 5. juli kl. 19:30 (108 min.), **FormiddagsBio** 3. juli kl. 10:30, Billetter 70 kr.

Marion flygtede fra en problemfyldte barndom men genforenes med sin søster 15 år senere. Marion, som i 2008 overværede et voldeligt overfald på sin mor, stak kæresten ned med en kniv og stak af hen til sin far, som hun ellers ikke havde nogen kontakt til. Hos faderen fik Marion ny identitet og navnet Louise. Femten år senere finder Marion søsteren Jeanne – som nu er sanger – på internettet og beslutter sig for at opsøge hende. Men Jeanne genkender hende ikke, så Marion introducerer sig selv under sit nye navn: Louise. I et forsøg på at skrive en artikel om hende, trænger Louise ind i Jeannes liv igen og genlærer alt om den pige, hun engang var tæt på, mens hun samtidig søger svar på de spørgsmål, der har hjemsøgt hende siden barndommen. *Rialto Film 2026, Drama, Medv.: Diane Rouxel – Cecile de France m.fl., Instr.: Nicolas Keitel.*

Fårbrydelsen

4. juli kl. 14:00 (109 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Lille Amélie

5. juli kl. 14:00 (77 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Miroirs No. 3. (Tysk film)

6. – 8. juli kl. 19:30 (86 min.), Billetter 70 kr.

Den unge klaverstuderende Laura kommer sammen med sin kæreste ud for en alvorlig bilulykke. Mens kæresten omkommer, overlever Laura på mirakuløs vis uden ydre mén, men hun er inderligt rystet, da hun søger ly hos en lokal kvinde, Betty, der omfavner Laura med moderlig hengivenhed. Bettys mand og voksne søn opgiver snart deres indledende modstand mod Lauras tilstedeværelse, og sammen opbygger de langsomt en familielignende hverdag. Lige indtil fortiden trænger sig på. *Tyskland 2025, Drama, Medv.: Paula Beer – Barbara Auer m.fl., Instr.: Christian Petzold.*

Nirvana the Band the Show the Movie

9. – 12. juli kl. 19:30 (96 min.), Billetter 70 kr.

I 17 år har Matt Johnson og Jay McCarrol drømt om at spille én enkelt koncert på musikstedet The Rivoli i Toronto, men succesen har aldrig indfundet sig. I 2025 er de to livslange venner og bandmakkere nået til et afgørende vendepunkt. Jay overvejer at gå solo, og båndet, der har holdt dem sammen, er ved at bryde. Desperat forsøger Matt at tvinge skæbnen med et sidste, vildt forsøg: De omdanner deres autocamper til en tidsmaskine og rejser tilbage til 2008, det år det hele begyndte, for at ændre historien og sikre sig den gig, de aldrig fik. Men som det er med tidsrejser, går intet som planlagt. Fortiden viser sig sværere at omskrive end som så, og jo mere de roder med dengang, jo mere sætter de nutiden over styr. *Rio Pictures 2026, Komedie, Medv.: Matt Johnson – Jay McCarrol m.fl., Instr.: Matt Johnson.*

Vores løfte

FormiddagsBio 10. juli kl. 10:30 (108 min.), Billetter 70 kr.

Filmen 'Vores løfte' er et intenst kærlighedsdrama om et par, som pludselig står overfor en højtprofileret sexskandale. Da en tidligere svømmestjerne og nuværende tv-vært oplever, at hendes mand og tidligere træner bliver centrum for en række offentlige anklager om seksuelt magtmisbrug i en kommende bog, trues hele hendes livsfundament. For hvad gør man, når tvivlen sætter ind? Kan man stadig stole på den, man elsker? Og kan kærligheden overvinde alt? *Nordisk Film 2026, Drama, Medv.: Danica Curcic – Lars Ranthe m.fl., Instr.: Pernille Fischer Christensen.*



Bakkekøbing – Fuld gas

11. juli kl. 14:00 (82 min), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**

Reodor, Søren og Ludvig skaber kaos i Bakkekøbing og bliver forvist. De må ikke vende tilbage, før de har vundet verdens hårdeste billøb. Vennerne sætter en gammel bil i stand, og en ny Il Tempo Gigante ser dagens lys! Billøbet er arrangeret af den onde tech-gigant og elbilproducent Ellen Busk, som er villig til at gøre alt for at vinde med sin angiveligt overlegne elbil. Løbet går fra Paris gennem hele Europa til pyramiderne i Egypten. Kan vores venner fra Bakkekøbing mon vinde? *Nordisk Film 2026, Animation – familiefilm, Instr.: Rasmus Sivertsen.*

Hopper og det mystiske murmeldyr

12. juli kl. 14:00 (89 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Marielle ved alt (tysk film)

13. juli kl. 19:30 (86 min.), Billetter 70 kr., T. o. 15 år.

12-årige Marielle har fået en uforklarlig evne: hun kan se og høre alt, hvad hendes forældre gør – også det, de helst vil skjule. Det, der begynder som en næsten magisk gave, bliver hurtigt en ubarmhjertig afsløring af de voksnes hemmeligheder, løgne og længsler. Bag det pæne hjem og de velkendte rutiner krakelerer facaden, mens Marielles indsigt river familien fra hinanden og tvinger både hende og forældrene til at konfrontere, hvem de egentlig er. *Filmbazar 2026, Drama, Medv.: Julia Jentsch – Felix Kramer m.fl., Instr.: Frederic Hambalek.*

Billie Eilish Hit me hard and soft, The Tour Liv in 3D

14. juli kl. 19:30 (98 min.), Billetter 80 kr.

Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Apache – brug for hinanden

15. juli kl. 19:30 (115 min.), Billetter 70 kr.

Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Vores løfte

16. – 19. juli kl. 19:30 (108 min.), Billetter 70 kr.

Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Super Mario Galaxy film

18. juli kl. 14:00 (98 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Omtalt for nylig i medlemsbladet.

Toy Story 5

19. juli kl. 14:00 (100 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Hvad laver legetøj egentlig, når vi ikke kigger? Det spørgsmål satte for 31 år siden gang i en af animationshistoriens mest elskede filmserier: 'Toy Story'. Nu får historien et nyt kapitel. Denne gang kommer truslen ikke fra en ny actionfigur på hylden, men fra noget langt større: Digitaliseringen. Legetøjet kæmper for at holde sig relevant i en verden, hvor skærme og "smarte" gadgets fylder mere og mere på børneværelset. *Disney 2026, Animation, Instr.: Harris og Stanton.*



Aftenvagt

20. juli kl. 19:30 (92 min.), Billetter 70 kr., T. o. 11 år.

Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

In the Grey

21. – 24. juli kl. 19:30 (98 min.), Billetter 70 kr., T. o. 11 år.

Filmen følger et hemmeligt team af eliteagenter, som opererer i skyggerne. De er lige så komfortable med at udøve magt og indflydelse som med at håndtere automatvåben og sprængstoffer. Da en hensynsløs despot stjæler en milliardformue, sendes teamet ud for at stjæle den tilbage - en mission, der for alle andre ville være selvmord. *Nordisk Film 2026, Drama, Medv.: Henry Cavill – Jake Gyllenhaal m.fl., Instr.: Guy Ritchie.*

Hjem

FormiddagsBio 24. juli kl. 10:30 (105 min.), Billetter 70 kr., T. o. 11 år.

Filmen handler om en familie fra Balkan, der skal tilpasse sig det danske samfund. Men mødet med det forjættede land, Danmark, bliver en hård prøve for den lille familie og ikke mindst for 6-årige Maja, som undrende ser på, hvordan hendes forældre desperat forsøger at tilpasse sig en helt ny verden med dens sære regler og traditioner. Maja lærer hurtigt sproget og bliver en slags forælder for sine forældre. Mange år senere får hun succes som kunstner men bærer på en splittelse mellem glæde, sorg og taknemmelighed over det liv, hun har fået og de valg og ofre, som hendes forældre har truffet og betalt, for at hun kunne udleve en sorgløs og bekymringsløs barndom - men alt har som bekendt sin pris. *Nordisk Film 2026, Drama, Medv.: Dejan Cukic – Jesper Christensen m.fl., Instr.: Mariana Jankovic.*

Toy Story 5

25. juli kl. 14:00 (100 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Minions og Monstre

26. juli kl. 14:00 (85 min.), Billetter 60 kr., T. o. 7 år.

Animationsfilmen 'Minions & Monstre' er den tredje film om de gule undersætter til superskurken Gru fra 'Grusomme Mig'. Filmen fortæller den vilde, skøre og fuldstændig sande historie om, hvordan Minions erobrede Hollywood, blev filmstjerner, mistede alt, slap monstre løs i verden og derefter slog sig sammen for at forsøge at redde planeten fra det kaos, de lige havde skabt. *UIP 2026, Animation, Instr. Pierre Coffin.*

PLADS TIL ADRESSEETIKET I PAPIRUDGAVEN

Hjem

25. – 26. og 28. – 29. juli kl. 19:30 (105 min.), Billetter 70 kr., **T. o. 11 år.**
Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Miroirs No. 3 (tysk film)

27. juli kl. 19:30 (86 min.), Billetter 70 kr.
Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Calle Malaga

30. juli – 2. aug. kl. 19:30 (117 min.), **FormiddagsBio** 31. juli kl. 10:30,
Billetter 70 kr.

María Ángeles bor i den spanske bydel i marokkanske Tanger. Da Marías datter Clara ankommer på et længe ventet besøg, er det for at presse moderen til at sælge sin lejlighed, så datteren kan komme ud af sine økonomiske problemer efter en nylig skilsmisse. Men María, der er dybt forankret i sit lokalsamfund og værdsat af sine naboer, beslutter sig for at blive... og her gælder alle kneb. *Spanien 2026, Drama, Medv.: Carmen Maura – Marta Etura m.fl., Instr.: Maryam Touzani.*



Minions og Monstre

1. aug. kl. 14:00 (85 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Toy Story 5

2. aug. kl. 14:00 (100 min.), Billetter 60 kr., **T. o. 7 år.**
Omtalt tidligere i dette medlemsblad.

Marielle ved alt (tysk film)

3. aug. kl. 19:30 (86 min.), Billetter 70 kr., **T. o. 15 år.**
Omtalt tidligere i dette medlemsblad.